

平成24年度第1回宇都宮市視聴覚ライブラリー運営委員会会議録

1 日 時 平成24年8月3日（金） 午後2時～午後3時30分

2 場 所 宇都宮市立東図書館2階 集会室

3 出席者

〔委員〕 郷間 文子委員，菊地 修一委員，湯沢 一郎委員，山口 康夫委員，
徳原 省市委員，小林 充佳委員，石川 賢委員
(欠席3名：山荷フサ子委員，館野悦男委員，坂本一隆委員)

〔事務局〕 岩本視聴覚ライブラリー所長ほか3名

4 公開・非公開の別 公開

5 傍聴者 なし

6 議 事

(1) 報告事項

ア 平成23年度視聴覚ライブラリー利用状況について

イ 平成23年度視聴覚ライブラリー事業実績について

ウ 平成23年度視聴覚ライブラリー決算について

エ 平成24年度視聴覚ライブラリー運営目標について

オ 平成24年度視聴覚ライブラリー事業計画について

カ 平成24年度視聴覚ライブラリー予算について

(2) その他

7 発言の要旨

委員 長： (1) ア「平成23年度視聴覚ライブラリー利用状況について」イ「平成23年度視聴覚ライブラリー事業実績について」ウ「平成23年度視聴覚ライブラリー決算について」事務局から，一括して説明をお願いいたします。

事 務 局： 資料に基づき一括して報告

委員 長： ただいまの「平成23年度視聴覚ライブラリー利用状況について」「平成23年度視聴覚ライブラリー事業実績について」「平成23年度視聴覚ライブラリー決算について」質問等がありますか。

石川委員： 教材・機材貸出数で児童福祉が多く貸出されているが，どのような理由なのでしょう。

事 務 局： 小学校の留守家庭児童会や，子どもの家での映画会を映写ボランティアの協力により，数多く実施しています。

徳原委員： 平成23年度から印刷製本費が無くなったということで，その後どのように事業を運営しているのですか。

事 務 局： 印刷製本費として，ビデオ教材制作のパッケージ表紙印刷とDVDレーベル印刷を外注していましたが，平成23年度から職員による自主制作としています。また，広報紙AVLうつのみやの印刷も簡易印刷で行なっています。

委員 長： 他に何か質問はありますか。

各 委 員： (特に発言無し)

委員 長： それでは，続きまして(1)エ「平成24年度視聴覚ライブラリー運

営目標について」オ「平成24年度視聴覚ライブラリー事業計画について」カ「平成24年度視聴覚ライブラリー予算について」事務局から、一括して説明をお願いいたします。

事務局： 資料に基づき一括して報告

委員長： ただいまの「平成24年度視聴覚ライブラリー運営目標について」、「平成24年度視聴覚ライブラリー事業計画について」及び「平成24年度視聴覚ライブラリー予算について」質問等がありますか。

郷間委員： 映写資格を取って数十年が経ってしまうと、映写技術の資格更新が必要なのでしょうか。

事務局： 資格の更新は必要ありませんが、そのような場合には、再講習会を受講していただき、映写機の操作技術を学んでいただいています。

湯沢委員： 今年、宇都宮市内で「いじめ」についての強化月間があり、その時に学校の生徒たちにビデオを見せることになり、教師が適したDVDをホームページで検索したが、なかなかヒットしなく困っていました。今後、検索する方法として、タイトル別に集約するとか、再生時間がわかりやすく表示していただければありがたい。また、DVDが普及していることと、各学校に50インチのモニターがありますので、DVD教材を多くし、VHSからDVDへと教材を換えていただければ、もっと利用しやすくなり、中学校の教材貸出数が増えると思います。特に、交通安全のDVD、自転車の安全な乗り方などがあれば、良いと思います。

視聴覚ライブラリーから、放送機材を2年続けて借りまして、その機材が持つ必要性、良さがよくわかり、学校で購入するきっかけとなりました。そのときに機材の使用方法を視聴覚ライブラリー職員からレクチャーしていただき、ありがたく思っています。

事務局： ただいま、ご提案いただきましたDVD購入につきましては、毎年計画的に購入しているところであり、各学校の先生方からも、DVD購入についてご提案をいただいています。また、幼稚園、保育園、各学校での皆様に多く提供できるよう、広報紙やホームページ等、広報・周知を図ってまいります。教材検索もカテゴリー別にはなっておりますが、数多くの項目があり、検索もなかなか難しいということですので、検討してまいります。

郷間委員： 留守家庭の学級に毎週水曜日、ビデオを見せていることは、聞いていたのですが、今日の説明で、なるほどと思い、それで意味がつながりました。毎週水曜日に映写ボランティアの方が来ていただいて、映写して下さる映画会を、みんな楽しみにしています。

また、毎年「防犯関係」の講座を行っておりますが、一度視聴したビデオは、次回も同じビデオを見せることができないので、少しずつでも新しいDVDを増やしていただけたら有り難いと思います。

事務局： いろいろな関係団体からも最新のものを購入して欲しいとのご要望もありますことから、最新の情報を収集しながら、より良い教材を選び、購入してまいります。

石川委員： 平成23年度の事業実績と平成24年度の事業計画を見比べると、3割増しの事業計画になってはいますが、流行したインフルエンザや、東日本大震災による影響が大きいとの説明がありましたが、その後、今年4月から7月までの事業実績は回復してきているのでしょうか。

事務局：特に、この夏休みに入り各地域や、団体からの利用が増えております。利用状況は戻りつつあると認識しています。

徳原委員：なかなか予算がない状態で、また予算を上げるというのもご苦労があると思います。

事務局：市全体、教育委員会でも、予算が削減されている中で、最低限の予算は確保していきたいと考えています。特に16ミリ映写機のメンテナンスには、非常に費用がかかっている状況です。しかし、メーカー側では対応できないため、従来から16ミリ映写機を取り扱っていた業者に調整や修理等をお願いしています。また、映写機の誤操作があった場合、音声による注意を促すメッセージが流れるように改良するなど、ファイルの保護も行っています。

今後とも、各種団体の皆さまに各教材・機材が良好な状態でご利用いただくためにも、修繕費に係る予算については、確保してまいります。

徳原委員：今年、視聴覚ライブラリーからスピーカー等を借り、とても使用しやすかった。

それから、搬送・搬入の業務を行なっていると思いますが、保育園・幼稚園までではなくても、各地区市民センターでの機材受取りや返却ができれば、利便性もよく、私たちとしても利用しやすくなります。その場合、機材の使用説明はできないことは仕方ないと思いますが、電話での問い合わせで対応できたらよろしいと思います。

委員長：事務局で検討してみてください。

山口委員：市の予算が縮小されているので、これから少ない予算でどのように運営できるかが心配です。特に備品購入費が大きく減額になっているので、新しい備品を購入するのも大変ご苦労かと思えます。

委員長：（2）その他について何かございますか。委員の皆様から何かご提案等がありましたらお願いします。

各委員：（特に発言等無し）

事務局：その他について、次回の会議開催日程についてお謀りしたいと思えます。

当委員会は、事業計画でご説明させていただきましたように、次回の会議につきましては、2月の開催を予定しています。具体的な日程につきましては、委員長と協議の上、決定したいと思います。

委員長：次回の会議は、2月に開催したいということですが、日程につきましては、間近にならないと決定できないと思えますので、その頃でよろしいでしょうか。

各委員：はい、わかりました。

委員長：そのほかございますか。

各委員：（特に発言無し）

委員長：特に無いようですので、以上をもちまして、平成24年度第1回視聴覚ライブラリー運営委員会を閉会いたします。